
1 

 

Ασκήσεις 

1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με (Σ), αν είναι σωστές ή (Λ) αν 

είναι λανθασμένες: 

 

α)   Η εξίσωση 3x = 0 έχει λύση τον αριθμό 0. 

β)   Η εξίσωση 0x = 0 είναι αδύνατη. 

γ)   Η εξίσωση 0x = 0 είναι ταυτότητα. 

δ)   Η εξίσωση 3x = 6 έχει λύση τον αριθμό 2.                                       

ε)   Οι εξισώσεις 2x = 3  και 4x = 6 έχουν λύση τον ίδιο αριθμό. 

      στ) Η εξίσωση 2008x = 0 έχει λύση τον αριθμό 0. 

 

 

 

 

 

 

2. Να αντιστοιχίσετε κάθε εξίσωση της στήλης Α με τη λύση της στη στήλη Β: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

  α) 5x – 4 = 0                         β) 5x + 7 = – 3                     

 

  γ) 3x – 2 =  5x + 8                δ) –7x + 2 = 40      

                               

  ε) – 3x + 15 = – 4x – 3         στ) 5x – 4 = 3x – 4 + 2x 

 

  ζ) –7x + 2 = 3x + 2               η) 2x + 3 = 3x – x – 7 

 

 

4. Nα λύσετε τις εξισώσεις: 

  α) 2∙(x – 1) – (x – 3) = 5 – 2∙(3x + 2) 

 

  β) 2x + (3x – 1) ∙ (– 2) = 2∙(1 – 2x) 

 

α. β. γ. δ. ε. στ. 

      

Στήλη Α Στήλη Β 

α.  3x = 6 i.   6 

β.   5x = 0 ii.   -2 

γ.   –2x = 4 iii.   2 

δ.   
3

1
x = 2 

iv.   0 
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  γ) 1 – 2∙(x – 1) = 5 – 2x 

 

  δ) –3∙(x – 2) = 4x + 3∙(4 – x) 

 

  ε) 2∙(3x – 1) = 3x – 2 

 

 στ) –2∙(2x – 1) + 5 = 11 – 4∙(x + 1) 

 

  ζ) –2∙(–3x +1) = 6∙(x + 3) – 12 

 

  η) 16∙(x + 1) +1 – 2∙(3 – x) = –3∙(x + 6) 

 

 

5. Να λύσετε τις εξισώσεις:  
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6. Να λύσετε τις εξισώσεις:  
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7. Για ποια τιμή του x είναι Α = Β ; 

  α)   Αν Α = 2x – 5              και            Β = 3 – 7x 

  β)  Αν Α = 
3

x
 – 1                και            Β = 

5

23 x
 – x 

 

 

8. Δίνεται η εξίσωση 3μx – (μ – x) = x – 3∙(2μ – 1) 

  α) Να λύσετε την εξίσωση για μ = –2. 

  β) Να βρείτε την τιμή του μ, ώστε η εξίσωση να έχει λύση την  x = –1. 

 

 

9. Αν Α = 1 – 5(x – 2) + 3x και Β = 3x – 2(– x +5) – 1, να λύσετε τις εξισώσεις: 

      α)   Α = Β 

β)   2Α – Β = 0 

γ)   Α – 3Β = 1 

                   

10. Δίνονται οι παραστάσεις 
1

3

x
A


  και 

5 3

6

x
B


 . Να βρείτε τις τιμές του x 

για τις οποίες : 

 

  
)  A B         )  2

)  1

a 



  

 
  

11. Δίνονται οι παραστάσεις 
3

5
2

x
A


   και 

4
1

3

x
B


  . Να βρείτε τις τιμές 

του x για τις οποίες : 

 

  )  A B         )  ,   a ί       

  γ)   η παράσταση Α είναι κατά 3 μεγαλύτερη από την παράσταση Β 

 

 

12. Δίνεται η εξίσωση 6 4   (1)x x     

α) Να λύσετε την εξίσωση (1) όταν : 

 

Ι)  μ=2   ΙΙ)  μ=4 

 

β) Να βρείτε την τιμή του μ, αν η εξίσωση (1) έχει λύση 

     τη 
3

2
x     

13. Δίνεται η εξίσωση 1 3   (1)x x      

α) Να λύσετε την εξίσωση (1) όταν : 

 

Ι)  μ=2   ΙΙ)  μ=3    ΙΙΙ)   μ=1 

 

β) Να βρείτε την τιμή του μ, αν η εξίσωση (1) έχει λύση 

     τη 0x    
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14. Δίνεται η εξίσωση 2 3 6  (1)x x x       

α) Να λύσετε την εξίσωση (1) όταν : 

 

Ι)  μ=2   ΙΙ)  λ=-2 

 

β) Να βρείτε την τιμή του λ, αν η εξίσωση (1) έχει λύση 

     τη 
1

3
x    

15. Δίνεται η εξίσωση  2 4  (1)x      

α) Να λύσετε την εξίσωση (1) όταν : 

 

Ι)  λ=2   ΙΙ)  λ=4 

 

β) Να βρείτε την τιμή του λ, αν η εξίσωση (1) έχει λύση 

     τη 3x     

16. Δίνονται οι παραστάσεις: 

   3 5 7 (6 3)A         και    7 4 9 2 (4 3)B             

α)  Να υπολογίσετε την τιμή των Α και Β 

β)  Να λύσετε την εξίσωση  2 1A x B    

 

17. Δίνονται οι παραστάσεις: 

   5 2 6 3 2 1A x x        και    5 2 3 4 1B x x          

α)  Να υπολογίσετε τις παραστάσεις  Α και Β 

β)  Να λύσετε τις εξισώσεις )  0  )  5 2a A B A B     

 

18. Δίνονται οι παραστάσεις: 
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α)  Να υπολογίσετε τις παραστάσεις  Α και Β 

β)  Να λύσετε τις εξισώσεις 
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